

河南财经政法大学党的群众路线教育实践活动

简 报

第 20 期

河南财经政法大学党的群众路线

教育实践活动领导小组办公室

2014 年 4 月 30 日

-
- 校工会召开群众路线教育实践活动座谈会
 - 深化认识抓好学习，机关扎实推进群众路线教育实践活动
 - 会计学院开展“心系师生、走进基层”专题调研活动
 - 刑事司法学院注重活动实践性、服务学生求实效
 - 国际经济与贸易学院组织学生党员学习焦裕禄精神并深入学生开展学风建设专题调研
 - 法学实验教学中心组织党员群众赴林州红旗渠参观学习
 - 践行群众路线：工商管理学院实行专业教师值班制为学生答疑解惑

校工会召开群众路线教育实践活动座谈会

4月8日，校工会党支部受校党委副书记、工会主席马书臣的委托，分别召开了专职工会干部、校工会委员会委员、各分工会主席等三个座谈会，认真听取与会人员对校工会工作和马书臣个人在思想、学习、工作、作风及“四风”方面的意见和建议。共有50余人次参加了座谈，征集到意见和建议近40条。校工会和马书臣将针对大家的意见和建议进行认真整改，并在今后的工作中加以改进和落实。

深化认识抓好学习，机关扎实推进群众路线教育实践活动

学校党的群众路线教育实践活动动员会召开后，机关27个部门认真贯彻学校精神，结合实际，精心组织，广泛动员，扎实推进活动开展。

抓好动员，精心组织

通过召开机关党委会、职能部门负责人会、支部书记会等多种形式，各职能部门认真传达学习领会学校精神，明确了开展活动的时间表、责任书、路线图。截至3月7日，各部门都召开了动员大会，进行了动员部署。27各部门共有220余人参加动员大会，收回民主评议表300多张。

同时，机关各部门的领导带头开展学习，采取集中学习与分散自学相结合、专题辅导培训与集中交流研讨相结合等办法，努力抓好学

学习教育，深化思想认识。党委办公室、机关党委每周一下午组织集中学习，部门负责人在学习中带头发言、带头讨论，充分调动了广大党员的学习热情。在个人自学和听取理论辅导报告基础上，组织部集中安排时间开展学习研讨，部门领导班子联系部机关和自身实际，敞开思想，深入交流学习体会，查找部务会和机关自身、推进组织工作过程中“四风”方面存在的问题。宣传部编发学习资料，购买《为民务实清廉》光盘，开通专题网站。纪委、武装部、学科与发展规划处、招办、国资处等部门班子成员保证3天以上的集中学习研讨。

突出重点 深入基层

连日来，各部门负责人深入开展座谈调研，力求活动开展不走样、不散光。统战部“开门搞活动”，专门召开各民主党派负责人，各级人大代表、政协委员，无党派人士代表会议，通报党的群众路线教育实践活动开展情况，听取意见建议。教务处召开学生座谈会，听取学生代表就教学改革、课程设置、实验室开放、图书借阅、教学服务等方面的意见和建议。校工会分别召开专职工会干部、校工会委员会委员、各分工会主席等三个座谈会，认真听取与会人员对校工会工作及“四风”方面的意见和建议。学工部、就业指导处、校团委通过座谈调研，更加注重了大学生思想引领和人生导航，准确把握了当代大学生多样化需求和个性发展，为推进学生工作奠定了基础。

各部门还通过多种形式，交流工作动态，营造良好气氛。国际交流合作处编发简报，交流工作经验。宣传部、机关党委组织开展“反

四风、加强机关作风建设”图片展。党委办公室、组织部、宣传部、纪委、校长办公室等把部门网站主页作为教育实践活动的展示窗口，深入开展宣传。

知行结合 立行立改

校长办公室针对行政楼东西配楼指示牌缺少情况，立即在行政楼一楼大厅增加指示牌，方便师生员工。保卫处在调研基础上，查找出需要重点解决安全稳定问题，着力研究解决。科研处把科研经费管理、学术道德和科研诚信建设作为重点，加强制度化规范化建设。财务处对发现的问题分类研究、逐项提出解决方案。教学质量评价中心则对学生网上评教进行进一步完善。

一些部门以开展群众路线教育实践活动为契机，创新举措，完善制度。机关党委制定《机关党委工作制度》、《机关党委党支部工作制度》、《机关工作人员日常行为规范》，建立起机关常态化工作机制，并在机关推行首问负责制，规范机关工作人员行为。人事处、教务处针对师生反映的问题实行“事事有落实、件件有回应”，专门设立督查督办反馈制度；审计处出台多份文件，进一步规范审计工作。

会计学院开展“心系师生、走进基层”专题调研活动

我校开展党的群众路线教育实践活动以来，院领导带头，广大教师参与，开展不同形式、不同层次的“心系师生、走进基层”调研座谈会，倾

听广大师生对学校 and 学院各项工作的意见和建议，征求师生对领导干部作风的反映，了解师生员工内心的需要和期盼。

学院党委高度重视本次活动，并将活动和院第一届二次教职工代表大会联系起来。五个教学系分专业召开教师座谈会和师生座谈会，不同专业的学生代表和教师结合各自工作、学习、生活的实际，畅所欲言，对教学、科研、管理、团学等涉及学校学院发展以及在落实中央八项规定、四风等方面存在的问题，提出改进意见建议和要求。院领导班子成员分别参加不同教学系的座谈会并对师生提出的部分具体问题，进行了解答。

经过深入基层调研走访，倾听广大师生心声，查摆了问题，发现了不足，对进一步改进学院工作、全面提升工作质量、确保学院良性快速发展将会起到积极的推进作用，同时也为学院召开第一届二次教代会和落实群众路线教育实践活动奠定了良好基础。

刑事司法学院注重活动实践性、服务学生求实效

按照“学习教育、听取意见”阶段的工作安排，刑事司法学院领导班子注重活动实践性，沉下身子、拉下面子，通过深入宿舍实地调查、与学生谈话、召开学生座谈会等形式，主动听取学生对教学、管理等方面的意见。对学生的意见及时梳理，结合实际，立行立改，做到服务学生求实效。

应对学生求知成才愿望，每周一在学院大会议室，开设“刑事司法学院学术论坛”。院领导带头开讲，党员教师积极跟进，广大教师踊跃参加，讲座内容涉猎广泛。为增加讲座的针对性、吸引力，教学办公室积极征求学生意见，安排教师积极准备，精心开讲。对学生提出的推荐好书的要求，及时在院全体教师大会上向任课教师转达，并提出具体要求。

应对学生对提高自身素质、增强同学友谊的需求，积极支持、指导开展班级中、班级间系列团日活动。举办了春季班级趣味运动比赛，强健身体身体、愉悦身心；举办了第一届“唱响青春，情满刑司”为主题的班级合唱比赛班级文化大赛，唱出新一代大学生的精神风貌，展示班级风采。积极提供资金，支持开展“改变世界，从改变身边的小事做起”为口号的绿色行动志愿者活动，花费近 8000 元为学生购置各类体育用品。

对在实地调查中发现的学生对生活设施维修等方面的意见，积极与有关部门协调解决，并指定专人负责受理有关问题。

在党的群众路线教育实践活动中，刑事司法学院党政领导班子克服“官气”，积极做到不空不偏、不走过场，真正做到“一切为了学生，为了学生的一切”。增强了党的群众路线实践活动的吸引力。

国际经济与贸易学院组织学生党员学习焦裕禄精神

并深入学生开展学风建设专题调研

国贸学院组织学生党员学习焦裕禄精神

为进一步宣传和学习焦裕禄精神，扎实深入开展党的群众路线教育实践活动，学习先进典型，坚定理想信念，4月14日中午，国际经济与贸易学院全体学生党员在教科楼313教室通过观看电影《焦裕禄》，学习焦裕禄精神。

影片生动展现了焦裕禄同志担任兰考县县委书记期间，带领全县干部群众，与自然灾害进行顽强斗争，努力根治风沙、水涝和盐碱，改变兰考面貌，改善当地群众生活的动人事迹。再次让大家重温了焦裕禄同志亲民爱民、艰苦奋斗、科学务实、迎难而上、无私奉献的崇高精神。整部影片感人肺腑、催人奋进，使学生党员深受教育，是当前正在开展的党的群众路线教育实践活动的生动教材。

观看影片后，同学们进行了认真的讨论和交流，大家纷纷表示，要以焦裕禄同志为榜样，学习传承焦裕禄精神。国贸学院有关领导也参与到同学们的讨论中，要求学生党员充分发挥共产党员的先锋模范作用，在今后的学习工作中弘扬焦裕禄品质、精神，增强党性修养，以强烈的时代责任感和历史使命感发扬焦裕禄全心全意为人民服务的精神，并落实到具体工作中。

此次影片观看是对党的群众路线教育实践活动的思想精神的进一步深化，学生党员在观看影片的同时，真正体会党的思想内涵，相信同学们定会在以后的学习和工作中用实际行动践行焦裕禄精神。

国贸学院开展学风建设专题调研座谈会

国际经济与贸易学院学风建设专题调研座谈会于4月16日中午在教学科研楼724会议室召开，院党委副书记王廷伟等出席会议，学习部主要学生干部和院2011级、2012级2013级各班学习委员作为学生代表参加会议。

会上，各班学习委员汇报了本班的出勤情况和学习氛围，提出了同学们在学习中所关心的问题，并对如何调动同学们的学习积极性提出了切实可行的建议。王廷伟根据同学们所关心的问题，提出了策划评优评先项目、联系组织成功考研的学生返校交流、系统整合考研考证及各门课程实际运用与操作资料等可实施方案，帮助大家解决相关问题，同时向同学们强调了创新学生工作模式的重要性，鼓励大家在学习中发挥带头作用。

深入开展调查研究和广泛听取意见对践行党的群众路线教有着积极意义，院党委通过此次会议收集了学院学生学习中存在的突出问题，将进一步采取有效措施促进学风建设。

国贸学院领导老师深入学生宿舍进行学风调研

4月18日，国际经济与贸易学院党委副书记王廷伟等深入学生宿舍进行学风调研。

每到一宿舍，老师们都细致入微地了解同学们的生活、学习、课外活动等情况，着重就学生工作、教学安排、人才培养、创新能力培养等诸多方面与同学们进行了充分的沟通交流。对同学们优秀的学风、良好的习惯、健康文明的精神面貌给予了充分的肯定并教育和引导同学们再接再厉，继承发扬本院优良传统，培养高尚情操、提高个人修养，不断提升综合素质与核心竞争力。同时也对学生宿舍的防盗、用电等安全问题进行检查，并叮嘱同学们日常生活中有什么困难要及时反映。

此次走访调研是学院贯彻落实党的群众路线教育的活动之一，体现了学院“以学生为本，一切为了学生”的工作理念和思路，受到了学生们的热烈欢迎，为师生之间友好、深入的沟通提供了有效平台。

法学实验教学中心组织党员群众赴林州红旗渠参观学习

为配合中心党的群众路线教育实践活动，法学实验教学中心直属党支部组织中心党员群众于4月12、13日赴全国廉政教育基地、全国爱国主义教育示范基地林州红旗渠参观学习。

红旗渠是上世纪60年代，林县人民在党的领导下，在极其艰难条件下，依靠自身的力量，克服重重困难，连续奋战10个春秋，在太

行山的悬崖峭壁上修建了举世闻名的“人工天河”。大家通过听介绍、实地参观，真正感受到了林县人民“自力更生，艰苦奋斗，团结协作，无私奉献”的红旗渠精神的伟大，心灵受到了震撼和洗礼。大家一致认为，在党的群众路线教育实践活动中，来这里参观学习很有必要。只有发扬干部带头，与群众同甘共苦，密切联系群众的优良作风，依靠集体的力量，才能创造出人间奇迹。破“四风”需要红旗渠精神。

在返程途中，还参观了全国劳模、全国优秀共产党员、乡镇党委书记的榜样吴金印所在的卫辉市唐庄镇，并与吴书记合影留念。

践行群众路线：工商管理学院实行专业教师值班制 为学生答疑解惑

近日，工商管理学院实行了教师值班制，教师利用空闲时间轮流在办公室值班，为同学们提供咨询服务，辅导在学习、生活、考研、就业创业等方面遇到的问题。学院领导坚持实行接待日制，加强和学生的沟通交流。

领导接待日制是学院实行多年的制度，每位领导班子成员每周固定一天接待日，向学生公开并接受学生的访问。为进一步解决专业学习中遇到的问题，解决老师因赶班车不能与学生深入沟通的问题，学院又实行了专业教师值班制，强化了为学生解决问题的实效性。自措施开展以来，不断有学生前来咨询，值班教师与学生亲切交流，不仅

切实解决了同学们的问题，也让教师更加了解学生，双赢效果良好。此外，院党委积极向师生征求意见、建议，拓展为师生服务思路和方法，提高服务质量，得到了师生的积极响应。

此举是学院党委践行群众路线教育实践活动的内容之一，旨在通过努力提高学生的学习积极性，促进学风建设，增强学生对母校的归属感，真正做到服务学生成长成才。

报：省委党的群众路线教育实践活动领导小组第 21 督导组

送：河南财经政法大学党的群众路线教育实践活动领导小组成员、办公室成员

发：学校各单位党的群众路线教育实践活动领导小组成员
